

оставлены случаи со значительным расхождением костей. Случай автора, где был применен остеосинтез, оправдал метод активного вмешательства.

4. Д-р Шулутко. *Об артродезах.*

Докладчик, используя рентгеновские снимки, проанализировал изменения, которые наблюдаются у больных с паралитическими болтающимися суставами после операции артродеза. Для иллюстрации этих изменений им была рассмотрена серия рентгенограмм костей суставов в различные сроки от момента операции (от 3 месяцев до 7 лет). Демонстрируя хорошо сделанные рентгенограммы, докладчик с достаточной ясностью обосновал свои выводы, подтвердив теорию Wolffa и других авторов о влиянии функции на структуру кости.

Проф. Соколов говорит, что доклад д-ра Шулутко, представляющий собой только одну сторону его работы об артродезах, является интересным по существу затронутого вопроса, по обилию прекрасно сделанных рентгеновских снимков.

Председатель проф. Н. Соколов.

Секретарь доц. Г. Новиков.

## Съезды и конференции.

**Международный конгресс дерматологов.** В Москву возвратились из Будапешта участники IX международного конгресса по дерматологии (кожные болезни)—профессора М. М. Бременер, А. М. Кричевский и Н. Л. Российянский. Значение этого конгресса, как сообщил проф. Российянский, заключается в том, что на нем подведены итоги современного учения о кожных заболеваниях. Советские ученые доложили конгрессу новые данные о механизме развития волчанки—туберкулеза кожи. Впервые нашим ученым удалось экспериментальным путем вызвать у животных волчанку, типичную для человека. Один из докладов советских делегатов был посвящен новым способам лечения кожных заболеваний—лизатами. В вопросе о повышенной чувствительности кожи конгрессу были сообщены работы советских ученых по изучению роли нервной системы в реактивности кожи. Все доклады и выступления советских ученых вызвали среди участников конгресса большой интерес. Советские делегаты установили тесные научные связи с дерматологами различных стран.

**Международный конгресс по переливанию крови.** В Риме в конце сентября состоялся I международный конгресс по переливанию крови. В работах конгресса приняли участие советские ученые: академик А. А. Богомолец, профессора Д. Н. Беленький, Э. Р. Гессе, М. П. Кончаловский. Делегацию возглавлял директор Центрального института переливания крови приват-доцент А. А. Багдасаров.

На первом конгрессе, как сообщил возвратившийся в Москву тов. Багдасаров, были обсуждены вопросы переливания крови во время войны и при инфекционных заболеваниях, механизм действия перелитой крови, новые методы переливания, учение о группах крови и др. Большой интерес, по признанию председателя оргкомитета конгресса проф. Ферментано и других иностранных профессоров, вызвали доклады советских ученых. На этих докладах, сделанных в специально выделенный день—27 сентября, присутствовали все делегаты конгресса. В то время как Советский союз имеет 7 крупных институтов переливания крови, свыше 40 краевых филиалов и более 250 опорных пунктов, на в одной из представленных на конгрессе 16 стран нет ни одного специального института и вся научная работа по переливанию крови проводится там лишь в отдельных немногочисленных клиниках. В докладе о новых методах переливания крови тов. Багдасаров сообщил конгрессу богатый опыт Центрального института переливания крови от животного человеку, переливанию иммунизированной крови, а также применяемые только в Советском союзе переливания иногрупповой крови и консервированной крови. Вопрос о консервации крови, которому посвящен был специальный доклад проф. Беленького, вызвал у участников конгресса исключительный интерес, так как благодаря применению ее разрешается вопрос о массовом заготовлении и транспортировке крови.

II международный конгресс по переливанию крови будет созван в Париже в 1937 году.

*Сессия психоневрологического института в Перми.* В Перми состоялась сессия психоневрологического института, посвященная экзогенному (вызванному внешними причинами) расстройству нервной системы. На сессии были видные невропатологи и психиатры Москвы, Харькова, Казани, Киева, Свердловска и Челябинска.

*От Оргкомитета по созыву III всесоюзного съезда физиотерапевтов.*

Согласно постановлению Совнаркома III Всесоюзный съезд физиотерапевтов перенесен на декабрь и состоится с 20 по 25 декабря с/г (фактическое открытие съезда 19/XII в 6 час. веч.) в гор. Харькове, в Доме Красной армии и флота.

Программа съезда остается та же, а именно:

1. Гиперергические состояния и физиотерапия.
2. Физиотерапия острых и инфекционных заболеваний.
3. Вегетативная невралгия и физиотерапия.
4. Короткие иульта-короткие волны в биологии и медицине.
5. Физиотерапия и физиопрофилактика травм и их осложнений.
6. Физиотерапия в системе советского здравоохранения.
7. Внепрограммные доклады.

Адрес Оргкомитета: Москва, 28, Бол. Николо-Воробинский пер., 7, кв. 5, ответ. секретарю Оргкомитета доц. Б. Я. Шимшевичу.

Адрес Оргбюро съезда в г. Харькове: Корсиковская, 33, Физиотерапевтическое отделение Единого диспансера, доцент Г. Л. Каневскому.

Председатель Оргкомитета проф. Брунштейн.

Ответственный секретарь доц. Шимшевич.

## Хроника.

133) Директором Казанского государственного медицинского института назначен доц. С. Б. Еналев.

134) *Советские ученые на конгрессе врачей в Турции.* По приглашению министра здравоохранения Турции на VI национальном всетурецком конгрессе врачей в Анкаре приняли участие председатель Всесоюзного хирургического общества, директор Нейрохирургического института, заслуженный деятель науки, профессор-орденоносец Н. Н. Бурденко, зам. председателя Московского терапевтического общества профессор Р. А. Лурия и нач. Управления высшего образования Наркомздрава РСФСР проф. Г. М. Данилевский.

По окончании работы конгресс встретил длительными рукоплесканиями предложение о посылке приветствия работникам советской медицины, принятное единогласно. Под текстом приветствия подписались все делегаты.

11 октября советская делегация знакомилась с медицинскими институтами и больницами Анкары. Вечером тов. Караканом был устроен в полпредстве большой прием в честь советской делегации и всетурецкого съезда врачей.

На следующий день советская делегация выехала в Брюссель, Ялову и Стамбул для ознакомления с турецкими курортами, медицинскими учреждениями и медицинскими учебными заведениями.

135) *Доклады советских ученых в Стамбуле.* 14 октября в Стамбульском университете состоялись доклады профессоров Данилевского, Лурия и заслуженного деятеля науки Бурденко о подготовке медицинских кадров в СССР. На докладах помимо двух тысяч студентов и всего профессорского и преподавательского персонала университета присутствовали ректор Джемин Бельге, новый генеральный консул СССР в Стамбуле тов. Гайкис, а также ряд видных турецких врачей и ученых. Появление советских ученых в здании университета, а затем в аудитории было встречено аплодисментами, которые после краткой горячей приветственной речи ректора превратились в бурную овацию. Аудитория с исключительным интересом заслушала все три доклада.

Вечером в честь советских гостей в парадных залах университета состоялся устроенный ректором прием, на котором присутствовало до 200 гостей.

136) *Прием в Стамбуле в честь проф. Бурденко.* 16 октября в стамбульском "Хирургическом обществе" был устроен прием в честь заслуженного деятеля науки